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Η τραγωδία του πολέμου

στην Ουκρανία και τα δεινά του ουκρανικού λαού, σε συνέχεια της άγριας επίθεσης της Ρωσίας, έχουν κινητοποιήσει την

παγκόσμια κοινότητα αλλά και τους διεθνείς εβραϊκούς οργανισμούς. Τραπεζικοί λογαριασμοί αρωγής έχουν ανοίξει για

κατάθεση δωρεών από το Κέρεν Χαγιεσόντ και άλλες εβραϊκές οργανώσεις ανά τον κόσμο. Στην Ελλάδα, το ΚΙΣΕ, η Ι.Κ.

Αθηνών και το Κέρεν Χαγιεσόντ έχουν αναλάβει ανάλογες πρωτοβουλίες. Επιστολή συμπαράστασης απέστειλε το ΚΙΣΕ προς

την Εβραϊκή Κοινότητα της Ουκρανίας και τον Αρχιραββίνο Γιάκοβ Μπλέϊτς.

Οι πρώτοι 300 εβραίοι της Ουκρανίας έφτασαν στο Ισραήλ στις 6.3.22, ύστερα από

ενέργειες του Εβραϊκού Πρακτορείου. Μεταξύ τους και 90 ορφανά παιδιά μεταξύ

2 και 12 ετών. Οι μετανάστες μεταφέρθηκαν στο Ισραήλ με τρείς πτήσεις που

αναχώρησαν από τη Μολδαβία, τη Ρουμανία και την Πολωνία. Το Ισραήλ αναμένει

και προετοιμάζεται για νέα κύματα μεταναστών από την Ουκρανία τους επόμενους

μήνες.

Το EJC και το Κέντρο SACC για τη διαχείριση κρίσεων -μέσω των εβραϊκών

κοινοτήτων των όμορων με την Ουκρανία κρατών, αλλά και σε συντονισμό με τις

τοπικές εκκλησίες- έχουν προσφέρει τη βοήθειά τους προς τους πρόσφυγες που

εγκαταλείπουν την Ουκρανία, με στόχο τη διευκόλυνση της μετάβασής τους σε

ασφαλείς τοποθεσίες. Τηλεφωνικές γραμμές βοήθειας, μεταφορά, και κάλυψη

βασικών αναγκών είναι ορισμένες μόνο από τις υπηρεσίες που παρέχει το SACC

στον άμαχο πληθυσμό.

To EJC, με τη συνεργασία των ΚΙΣ Σλοβακίας και Ουγγαρίας, αποστέλλει σε

τακτική βάση φορτηγά ανθρωπιστικής βοήθειας (με τρόφιμα, φάρμακα,

υγειονομικό υλικό, ρουχισμό κ.ά.). Την πρώτη αποστολή φορτηγού -που αναχώρησε

από την Μπρατισλάβα για τα σύνορα της Σλοβακίας με την Ουκρανία- επέβλεψαν η

Εκτελεστική Αντιπρόεδρος του EJC Ράγια Καλένοβα, ο Αντιπρόεδρος του EJC Αριέλ

Μουζικάν, και ο Πρόεδρος του ΚΙΣ Σλοβακίας Ρίτσαρντ Ντούντα. «Στόχος μας είναι

να βοηθήσουμε όσο το δυνατόν περισσότερους πρόσφυγες σε αυτή την επείγουσα

και κρίσιμη κατάσταση και να τους παράσχουμε ανακούφιση και ασφάλεια στο

μέτρο του δυνατού», είπε η κα Καλένοβα, και συνέχισε: «Η ανθρώπινη ζωή είναι το

πολυτιμότερο και ιερότερο πράγμα. Είμαστε υπερήφανοι που οι Κοινότητές μας

κινητοποιήθηκαν για να προστατέψουν τους πιο ευάλωτους. Θα συνεχίσουμε να

προσφέρουμε τη βοήθειά μας, υλική, οικονομική και ηθική υποστήριξη, όσο

καλύτερα μπορούμε». 

Η φωνή της νεολαίας της Ουκρανίας έφτασε και στο Συμβούλιο Ανθρωπίνων

Δικαιωμάτων του ΟΗΕ, στη Γενεύη, μέσα από την ομιλία της προέδρου

της ?????????? ?????? ??????? ???????? Κριστίνα Στερ, που μεταδόθηκε μέσω

βίντεο κατά την έκτακτη συνεδρίαση της 4ης Μαρτίου με θέμα την κατάσταση
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των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ουκρανία μετά την ρωσική επίθεση.

«Τις τελευταίες ημέρες οι Ουκρανοί συνομήλικοί μου -εβραίοι και μη-εβραίοι μαζί-

έχουν πάρει τα όπλα, όχι μόνον ο στρατός, αλλά και Ουκρανοί πολίτες με

απίστευτη γενναιότητα… Πολεμάμε για τα δικαιώματά μας και για την ελευθερία

μας. Και τώρα προσευχόμαστε για την ειρήνη. Βοηθήστε μας σας παρακαλώ!», είπε

χαρακτηριστικά η Κ. Στερ, μιλώντας από το Χάρκοβο.

Παράλληλα, πολιτικοί αναλυτές και διανοητές εξετάζουν τα αίτια, τις

προεκτάσεις, τις προοπτικές, τις συνέπειες του πολέμου στην Ουκρανία. Ο

Ισραηλινός ιστορικός και φιλόσοφος Γιουβάλ Χαράρι, σε άρθρο του στον

Economist, εξηγεί γιατί στην Ουκρανία διακυβεύεται το μέλλον της ανθρώπινης

ιστορίας. Διαβάστε το εδώ (ελληνικά).

Επίσης, ο Νατάν Σαράνσκυ μίλησε για την επίθεση στην Ουκρανία, σε

διαδικτυακή εκδήλωση της ADL. Ως πρώην σοβιετικός «ρεφούσνικ», τ. Πρόεδρος

του Εβραϊκού Πρακτορείου, τ. υπουργός του Ισραήλ και νυν πρόεδρος του Κέντρου

Ολοκαυτώματος Μπάμπιν Γιαρ της Ουκρανίας, ο Σαράνσκυ έδωσε τη δική του

έγκυρη ματιά αναλύοντας την ανθρωπιστική -κυρίως- αλλά και την γεωπολιτική

και οικονομική κρίση. Δείτε εδώ το βίντεο.
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